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ΝΝαα  ααππααννττηηθθοούύνν  όόλλαα  τταα  ιιςςοοδδύύννααμμαα  θθέέμμαατταα..  ΔΔιιάάρρκκεειιαα  εεξξέέττααςςηησσ  33hh..  

  
  

 

11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Σωματίδιο κινείται ςτο επίπεδο (x, y) με ταχύτητα  jnxikV


 , όπου k και n γνωςτέσ ςταθερέσ.  

Δίνεται ότι για t = 0 είναι x = 0 και y = 0. Να βρεθούν:    
(α) Η εξίςωςη τησ τροχιάσ του ςωματιδίου.  
(β) Η ακτίνα καμπυλότητασ τησ κίνηςησ. 

 
 

22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Δύο διαςτημόπλοια (1) και (2) που έχουν το ίδιο μήκοσ ηρεμίασ L0 πληςιάζουν προσ τη Γη από 
αντίθετεσ κατευθύνςεισ με ταχύτητεσ ±c/2, όπωσ τισ αντιλαμβάνεται γήινοσ παρατηρητήσ.  

(α) Πόςο είναι το παρατηρούμενο μήκοσ καθενόσ διαςτημοπλοίου για τον γήινο παρατηρητή; 

(β) Ποιο το μήκοσ του διαςτημοπλοίου (1) που βλέπει ο επιβάτησ του (2); 

 

 

33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Δύο μάζεσ m1 και m2 (m2 > m1) ςυνδέονται με αβαρέσ μη εκτατό νήμα που είναι περαςμένο ςε 
τροχαλία, η οποία έχει το ςχήμα κυλίνδρου ακτίνασ R και μάζασ Μ. Θεωρούμε ότι το νήμα δεν 
ολιςθαίνει πάνω ςτη τροχαλία. Υπολογίςτε την επιτάχυνςη του m2 όταν το ςύςτημα αφεθεί ελεύθερο. 

 

Δίνεται η ροπή αδράνειασ του κυλίνδρου γύρω από τον άξονά του II  ==  ½½  MMRR
22. 

 
 

44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Δίδεται η δύναμη του επιπέδου ĵxîy3xF 32 


. Αφού πρώτα αποδειχθεί πωσ η δύναμη αυτή είναι 

ςυντηρητική, να βρεθεί η ςυνάρτηςη του δυναμικού U(x,y) που την παράγει και να υπολογιςτεί το 
έργο τησ δύναμησ αυτήσ από το ςημείο (0,0) ςτο ςημείο (1,2) του επιπέδου. 

 
 

55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Η ενέργεια ενόσ δορυφόρου ελαττώθηκε κατά 2% λόγω τριβήσ. Υπολογίςτε το ποςοςτό μεταβολήσ 
τησ ακτίνασ, τησ ταχύτητασ και τησ περιόδου αν η τροχιά του δορυφόρου είναι κυκλική. 

 


